

ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

Орган
Томск. губисполкома
и
Томского губкома
Р. К. П. (Большевиков).

Адрес редакции:
Томск, угол пер. Нахичевца и
ул. Революции.
Телефон № 470.
Подписки принимаются в редакцию,
адрес: по адресу Нахичевца, № 12.

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА.

СУББОТА, 29-го января 1921 года.

В воскресенье, 30 января, в 4 часа дня, гвардию освободят беспартийный рабочий-распорядительная конференция.

Поздравляем: 1) Дождя о 8-м съезде Советов — т. Бухарина, 2) Электростанция советской России — доклад т. Преображенского и 3) технику дела.

Форма представительства от 29-1.
Вход по мандатам. Всем фабрикантам, колхозникам и капиталам частой предлагается принять меры правильного представительства на этой конференции.

Губрофсоюз и губинтпрофсоюз.

Надо использовать местные возможности.

VIII съезд советов возмужает хозяйственный следом. Это потому, что ближайший год мы должны поспевать решению хозяйственных задач. VIII съезд как раз наметил и привел в систему предельные требования на хозяйственной работе.

Ближайший хозяйственный план, электростанция, добыча крестьянскому хозяйству и т. д. — все эти вопросы объединяются одной общей целью — создать организованное хозяйство советской России.

При буржуазном строе не может быть общего организованного хозяйства. Отдельные части, отдельные отрасли этого хозяйства не могут существовать в постоянной борьбе, и все дело идет только к тому, кто при менее развитой промышленности хозяйстве выигрывает и кто выигрывает в конкуренции друг с другом производителем.

Россия как раз и представляла из себя страну с таким хозяйством. Несмотря на наличие отдельных отраслей хозяйства при слабом развитии промышленности — таковы условия хозяйственной жизни в России.

Хозяйства этих отдельных производителей стоят на чрезвычайно низком уровне развития. Эти же условия делают чрезвычайно трудной борьбу с разрухой, голодом и нищетой рабочих и крестьянских масс советской России теперь, когда власть находится в их руках.

Прежде всего затрудняется возможность учета того, что имеется в хозяйственном отношении в советской России. Но эти затруднения могут и должны быть преодолены на местах для того, чтобы различия хозяйственный план не оставался только в теории.

Если план электростанции советской России должен быть разработан центром и крупнейшие фабрично-заводские предприятия должны находиться в непосредственном заведовании нашего центрального хозяйственного органа, то на местах представляется возможность

Советская Россия и мировая буржуазия.

Два лица.

ЛОНДОН, 25 января (Р.). Советская Сибирь в статье «Два лица» утверждает, что одновременно с международными соглашениями о восстановлении взаимовыгодных связей в торговых сношениях с советской Россией поступают сведения, что русские и иностранные контр-революционеры не теряют ни минуты, стремясь советскую власть, всякая двуличность наших врагов заставляет нас быть настороже.

Мы можем с ними переговариваться, даже договориться и торговаться. Однако мы только не можем и не должны никогда сорваться с верной нивы.

Все капиталистические государства — наши смертельные враги, и мировым миром будет только мир с рабоче-крестьянскими властями этих стран.

Союзники и русские долги.

ЛОНДОН, 24 января (Р.). На отрывках в Париже совещания премьер-министров союзных стран вступают в обсуждение союзников в России. По этому поводу английская газета «Сейтс Тайм» пишет, что лондонский французский реверанс-министр считает единственно приемлемым в принципе этот шаг правительства отныне его иметь долги. Однако, без торжества с Россией не может быть никакой сделки, и поэтому Фин-

ляндия

Наши страдальцы в Польше.

ЛУБИНЦЕ, 20 января (Р.). Наш делегат в разрешенный польского командования комитет польских военнопленных, содержащихся при штабе 18-ой польской дивизии в качестве рабочей дружины. Заранее восстановленные находились на работах. Остававшиеся в лагере были совершенно голы и босы. На границе созома выжили 10 человек, покрытые ранами дохотыми. Больные от истощения ели перчатки на ногах. Их единственное желание вернуться в Россию. Умирали в лагере ежедневно 4—5 чел. Все красноречивее без белья, грязные и жалуются на настоящие избиения.

В капиталистических странах.

Англия.

Пусть рабочие голодают.
МОСКВА, 28 января (Р.). Буржуазное английское правительство постановило отложить проект расширения дос. деревенской помощи многочисленным безработным в Англии.

Франция.

Боище интервенции.
Париж, 28 января (Р.). 9-го декабря требует от правительства дега немедленного опубликования точных цифр расходов республики на подавление российской пролетарской революции. Вот перечень всего того, что было предпринято буржуазной Францией в этом направлении.

1) 4,000 французских солдат в июне 1918 г. были высланы в Мурманск; по после ноябрьского переворота они отказались отражаться и были поэтому доставлены обратно во Францию.

2) С сентября 1918 г. по февраль 1920 г. правительство Франции поддерживало Кочава. Во что обошлась эти 18-ть месяцев для Франции? Как говорит — «Ужасная. Нам нужны новые цифры».

3) С ноября 1918 г. по март 1920 г. выдвигалась судения добровольческой армии Дювэнна.

4) С октября по апрель 1919 г., при частичной поддержке правительства Франции (Одичи) пытались взять Красный Петроград.

5) Враг снабжал Францией с 7-го апреля по конец ноября 1920 г.

6) В конце ноября 1918 г. по мере прекращения военных действий на фронте Франции, французская авиация Средиземного моря получила приказ отступить в Черное море «для поддержки военной операции на юг России». Флот пробыл в водах России с декабря до апреля следующего года и отправлял обратно лишь негодное состояние козала, не пожелавших вступить с русскими братьями.

7) С января по июль 1919 г. французская армия в 5 дивизий заняла Бессарабию и Одессу. Армия эта разбуржась, также не желала воевать с Россией.

8) Наше нынешнее правительство платило за многочисленные нашествия бывших областей Российской империи против советской России, а в особенности за наступление белой Польши, из которых сажу крупное было прошлой осенью. Польская армия снабжалась незначительно Францией.

Своими секретными фондами французское правительство поддерживает сбор великих провозимых, вступил уже четвертый год антибольшевистскую агитацию в Париже и по всему миру. С того времени, как пролетариат в России стал у власти, французское министерство иностранных дел не упускает из виду поддержку контр-революционных бан, хотя это и неоднократно было бы признано.

По что «делало правительство Франции с великими держателями русских капиталов, порочившими своим сотрудничеством в восстановлении? В 1917 и 1918 г.г. советское правительство оно готово было прийти к соглашению с ними. Но политика Липсона и Кильерана довела дело до того, что в 1921 г., в Москве придется поддерживать соответствующий вопрос о возобновлении сотрудничества России при условии ее контр-революционными намерениями убытков. Сюжет из Франции возмущает эти убытки» (РОСТА).

Германия.

Берлин идет.
МОСКВА, 26 января (Р.). Германия образовалась, но инквизиция коммунистической партии и после длительного следа, специальная комиссия по работе в промышленности. Комиссия в составе

7 товарищей приступила к исполнению своего органа «Коммунист-Профессионалист» и с января проведет большую кампанию, пропагандируя организацию в двух важнейших областях Германии — Рейнской провинции и Вестфалии.

НАУЭИ, 25 января (Р.). Германское правительство сообщает, что в связи с последней забастовкой в Гамбурге предполагается возмущенное выступление.

Австрия.

Сосредоточиваются на усиление.
МОСКВА, 28 января (Р.). Орган германских коммунистов «Красное Знамя» печатает документ о переговорах черной сотни в Германии. Германские безработные готовят повсеместно возмущение и готовы к массовому стращанию рабочих. Безработные организации пашно разрознились при поддержке немецких меньшевиков.

На Дальнем Востоке.

В Дальне-Восточной республике.

Обширное погоды ряда дальневосточных правительств фактически заключены работой централизованной конференции в Чите, на которой были представлены: В. Уланов, Чита, В. Восток, Амур, Сахалинская область и Камчатка. Работа конференции, начавшаяся 30 октября, закончилась 12 ноября созданием единого правительства Д.В.Р. в выработке его общего политического поведения до утраты соборности, назове делового собрания 25 января. Владивостокской делегацией, состоявшей в большинстве из правых социалов, группировка, была выдвинута на конференции вопрос о создании при вр. правительстве предпарламента, по образу существовавшего во В.Востоке. Отклонение этого предложения, в силу претых технических соображений, заставило эс-эров и меньшевиков отказаться от участия в работах правительства, оставая за собой право вхождения в органы его управления. Таким образом, правительство было сконструировано из коммунистов и беспартийных крестьян. Подобное поведение эс-эров вызвало гневный ряд оскорблений на Дальнем Востоке, поставленном в соответствие с международными условиями. Одновременно правительство дало повод Япония отступить как вопрос о признании чуждого правительства, так и вывод своих войск из районов Ч. Уссурийского и Владивостокского и усиление оппозиционную позицию центовых и реакционных элементов. (Арест членов миссии Шатона японцами в Николаеве, запрещение вывоза ценностей из В.Востока и вынуждения деп. командования оккупации Приуралья, в случае признания В.Востока Чите). Япония повелевает, начиная с апреля на Востоке, отныне совершенно повстан, если принять во внимание, что свои действия они подчинял распоряжениям центрального комитета партии в Харбине, работа которого по организации всех вооруженных на ступенчатый против совет. России достаточно известна. Бугер, в политическом парижского и ч. эс-эров, должен быть, видимо, действительно бугером в государственности поразительной жизни России. В руках правительства есть документальные доказательства того, что «эс-эры» были перевержены с (И. Семеновым) о перебрала его войска в район Приуралья для создания там вооруженной угрозы и лишь отъезд Япония уступать в этой авантюре своей помпезной расстройла массы этих «социалов». Наряду с политическим устремлением явилось дальнейшее хозяйственное строительство. Особое внимание обращено на транспорт: восстанавливается и уже восстановлен целый ряд мостов и железнодорож. построек. В короткое время удалось наладить пассажирское сообщение от

дальних областей. Сейчас из Чита отправляется почтовый поезд через деши в сторону сов. России и на Восток через Хабаровск. Разрушенный мост через Амур действительно почтеннее: движение поездов совершается по мосту, по временному мосту. Вопрос о восстановлении сообщения через Харбин (Вост. Вост. ж. дор.) находится в стадии переговоров и в ближайшем будущем должно разрешиться в благоприятную для нас сторону. В финансовой области предпринимается целый ряд шагов к унификации денежного обращения во всех областях и в частности принятии бум. рубля, что возможно лишь при хозяйственном возрождении страны и налаживании экспорта сырья. Операции золотой и серебряной валюты на валютном и внутреннем рынках монополизированы правительством. На ряду со своим денежным законом имелось постановление о запрете вывоза золота и слуга Р. С. Ф. С. Р.

Правительство оказывает особое содействие учреждениям, кооперативам и собственным крупным предприятиям по восстановлению промышленности. Наряду с этим разрабатывается широкий комплексный план, и ведутся переговоры с заинтересованными державами (Америка и Япония). Вся японская пресса усердно добивается сейчас вопрос о концессиях в Сибири и на Д.Востоке. В зависимости от этого изменится и политика Японии по отношению к Д. В.Р., настоящий империализм японской империи мирными торговыми сношениями. Конкуренция Америки и английской экономики Японии в Японии — огромный козырь в руках дальневосточной дипломатии.

Оставшиеся без активной помощи Япония русские безработные отряды части расформированы Като и Япония, с выработкой золота, частью сосредоточены на К. В. ж. д. и вступают переговоры о возобновлении их на родину. И лишь небольшая группа бывших семипетов, пробираясь в Уссурийский край, бандитствует в районе ст. Грозноего. Характерно, что перед окончательным оставлением Чита Семенов пытался оравитиваться на демократический, издав промной приказ в своем желании служить родине и о смысле нового, «аполитического» собрания. Простытство и заветство Забайкалья, однако, не заботило на этот раз быть одурманенным «белыми» атаманом.

Китай издавна открытая официальными сношениями. Миссия Юрия была принята в главном министерства иностр. дел Китая.

Трудящиеся за коммунистов.

МОСКВА, 26 января (Р.). При выборах в учредительное собрание Дальне-Восточной республики коммунисты получили 147 мест, правая партия — 19 мест, возглавляемая — меньшевики и эс-эры 30 мест и неопределенных 78 мест.

По советским республикам.

По России.

Новые автономные республики.
МОСКВА, 27 января (Р.). Постановлением В.Ц.К. образованы Дагестанская и Горская автономные социалистические республики. В состав Дагестанской республики входят прежняя Дагестанская область, состоящая из округов: Аварского, Андийского, Гунибского, Дагубинского, Казкумукского, Каята-Табасаранского, Хоринского, Самурского и Тимурланского. В состав Горской республики входят: Чеченский округ, состоящий из бывших Веденского и Прохвонского округов, часть Кизлярского округа и восточная часть бывшего Сулейманского округа. Вагштетин, составляющая Назрановский округ, Осетия и западная часть бывшего Сулейманского округа, составляющая Владикавказский округ.

Армения.

Общее положение.
МОСКВА 28 января (Р.). Составлено Армянской разрозненной правления меньшевиков, там же. Грузия задерживает поезд с продовольствием, слезущие в Армению. Кроме того, не улажены еще отношения между Арменией и Турцией. Подполковник Армянской армии улетел только при помощи России.

По Сибири.

Съезд советов Иркутской губернии.
ИРКУТСК, 24 января (С.). Восток открылся гудеизм советам. Сегодня, по постановлению губкома советам, в 12 часов дня состоится открытие миссии «святого» Николая.

Все использовать.

ТАРА, 24 января (С.). Промышленным отделом уполномочен организации сбор древесной угля для обогрева погана. По всем учреждениям и предприятиям разосланы бочки и ящики для хранения и сбора угля.

Красные врачи.

МОСКВА, 26 января (Р.). Медицинским факультетом Саратовского университета в настоящее время выдвинуто 310 врачей

Катастрофе.
МОСКВА, 26 января (Р.). Крайне неблагоприятные промышленные принимает катастрофические размеры. Рабочие текстильной, металлургической и стекольной промышленности пользуются страшной нуждой. Число безработных достигает 45,000 человек.

Партийная жизнь.

Губ. съезд работников деревни.

(Продолжение).

Ламский уезд.

Приспособительная работа в уезде... Партийная работа идет успешно.

Барбисинский уезд.

Разверстка проведена удовлетворительно. Промышленная работа в рабочих кругах...

Шаринский уезд.

Следы лубочников свозились на рынок... Партийная работа ведется удовлетворительно.

Кузнецкий уезд.

Положение тяжелых колодез в производственном отношении отчаянное.

Чаинский уезд.

Партийная работа идет хорошо, так как в уезде осталось много сельских работников от 5 армии.

Щегловский уезд.

Партийная работа идет хорошо, так как в уезде осталось много сельских работников от 5 армии.

После ряда других докладов о мест, съезд заслушал обстоятельный доклад о ходе производственной работы...

После ряда других докладов о мест, съезд заслушал обстоятельный доклад о ходе производственной работы...

РАБОЧИЕ И ПЕЧАТЬ.

Рабочие массы против Лавито

реования в том, чтобы их жизнь, текущие переживания работы, потребности и настроения находили свое место на страницах их газет.

Советская печать—это прежде всего печать рабочих и крестьянских масс. Без самой активной поддержки, сотрудничества и помощи этих масс никогда советская печать не могла бы развить своих успехов, разрушить козни мировой и русской буржуазии.

Теперь, после военной победы, больше, еще более грандиозные задачи стоят перед партией и коммунистами—это авангарда рабочих и крестьян и перед всеми трудящимися советской России и их зарубежьем.

Крестьянский фронт, уничтоживший разруку поднятие материального благосостояния требуют напряженной всей трудовой энергии масс.

Надо проверить достигнутые победы на трудовом фронте, надо заставить всех равняться на передовых рабочих.

Огромную роль должна в этом сыграть печать. Везде явление в трудовой жизни должно охватываться для того, чтобы в будущем оно не повторялось, если оно вредит делу победы над разрухой, над голодом, для того, чтобы оно получило как можно более широкое распространение, если оно приближает победу.

Для этой же цели широкого

освещения и обсуждения общих задач много приходится переносить свои заседания на фабрики и заводы, в рабочую массу. Не всякое это возможно по техническим условиям.

Однако для этого необходимо, там где это возможно, делать просто открытыми для трудящихся.

В этой мере сближения органов власти с широкими трудовыми массами теперь приобретает тонкий характер, называющийся свое заседание в производственном кругу.

Газета также должна и должна иметь живую связь с массами, для редакции для укрепления этой связи и решила создать, по примеру Питера и Москвы и др. городов, рабочую литературную коллегию.

Идея этой коллегии должна быть в каждом заводе, на каждой фабрике, в каждой мастерской. Каждый рабочий может выступить в эту коллегию для того, чтобы высказать и поделиться с жизнью той или иной мастерской, фабрики и т. д. можно посылать в газету и можно посылать в газету и можно посылать в газету на обсуждение широких масс.

На язык должен быть съездили заседание, на котором окончательный будет выработаны положения о ближайшей деятельности литературной коллегии и ее членов.

„Знание Революции“.

На борьбу с безграмотностью.

Грамотные граждане!

Придите на помощь государству в борьбе с безграмотностью. Безграмотность—это тяжкое наследие прошлого, оно лежит на России темным пятном и мешает перестроить жизнь на новых началах.

Надо с ней покончить, надо ликвидировать безграмотность. В России 75 прои. неграмотных, а в Сибири—80 прои. Значит, из каждых четырех граждан России три неграмотных, а в Сибири из пяти—четыре неграмотных.

Ликвидировать безграмотность—задача насущная, особенно в настоящий момент экономичекой разрухи, когда недостаток во всем—в рабочих, в топливе, в бумаге, в материалах. Вот в этот тяжелый момент и нужна помощь государству со стороны граждан.

Каждый грамотный человек может быть полезен в этом деле:

можно быть учителем в школе

грамоты, можно организовать школы-грамоты для взрослых, направлять в них неграмотных и оказывать им всякое содействие.

Если каждый грамотный человек выучит четверых неграмотных, то безграмотность в Сибири будет ликвидирована в короткий срок. А сделать это может каждый грамотный человек.

Возьмитесь же, граждане, за дело. Этого требует сама жизнь! Все на борьбу с безграмотностью! Томская губернская, отарная на днях 4-х недельные курсы ликвидации безграмотности, просят желающих работать в качестве учителей школ грамоты, записаться на эти курсы и узнать об условиях в Рабочем дворе, комн. № 12, от 10 до 2 ч. ежедневно.

Губернечка.

В ВЫСШЕЙ ШКОЛЕ.

В университете.

Во вторник, 25 января в актовом зале состоялось заседание совета томского государственного университета. Совет, по заслушав отчеты университета за 1920 г., избрал ректором проф. Б. И. Богатского, председателем комитета по хозяйству, проф. И. Р. Доможирова, членом колл. по ход. делам студ. А. Савельева, председателем комит. по студ. делам студ. И. Аizenberga, членами колл. т. по студ. делам проф. Э. В. Дила и студ. Вильнова, в члены президиума в комит. по социальн. обеспечению студентов—Н. Коваленко; членами комитета по социальн. обеспечению—проф. А. П. Абушкин и студ. И. Столяковский и С. Коркунов и членами наземного бюро—проф. И. П. Березняговского и студ. Н. Красина.

В заседании совета участвовали, кроме профессоров, также и преподаватели и представители революционного студенчества.

Деятельность студенческого комсомола.

Комсомольцы студентов г. Томска, принявшие от культурно-просветительского общества студентов в мае месяце прошлого года всего одну тысячу студентов на 400 человек и одну тысячу в настоящее время имеют 4 столовые, центральную столовую, две распределительные столовые, две хлебопекарни и мастерские: помпичную, сырожную парижскую и т. д.

За последние 5 месяцев своей работы, с 1 августа по 1 января, комсомольцы выдано студентам 645,643 продовольственных пайка, из них 526,361 пайк выдано в виде горячего питания через 4 столовые.

За последние 2 месяца через столовую проходило в среднем 3700 человек в день: всего же состоит на довольствии в настоящее время 5270 чел., что составляет около 72% всего числа студентов гор. Томска, при чем следует отметить, что за последнее время число студентов составляет комсомольцев, все увеличивается и можно предположить, что в недалеком будущем комсомол охватит все студенчество.

Деятельность комсомольцев заключается, кроме снабжения продовольствием, в распределении обуви, мануфактуры, одежды и т. д. между студентами и профессорами. Всего за время с 1 октября по 15 января выдано телого обувания 110 комплектов, пимов и сапогов 600 пар, и чулочков 60 штук.

На ряду с распределением телого обувания, комсомольцы выдают мануфактуру, которой до сего времени студентам и преподавателям выдано 1434 арш.

В декабре и январе студентам, не имевшим электрического освещения, производилась выдача керосина, в настоящее время керосин выдается всем студентам по нормам, установленным для городского населения.

В целях более правильного распределения между студентами и преподавателями первой необходимости организована комиссия (комраспил) в составе представителей комсомола, контроля-хозяйственного и студенчества (крупные представители), которая занимается распределением в порядке государственной важности, а именно в первую очередь производилась выдача керосина и студентам стальных курсов и во вторую—остальным.

Дрова, заготовленные силами студентов на Томской веже,

Пркутского трава и даже б. Функин, в количестве около 7500 пудовых пачек, идут на удовлетворение в первую очередь студентам, работающим на заготовках и на обеспечение дровами предприятий комсомола.

Комиссия по распределению дров на 4500 человек, поданных комсомольцами, удовлетворено 4200 человек. Дрова выданы дров отбывшим поую трудовую повинность—2 сез. и вполноту—1 1/2—1 сез. За отсутствием у губернского поезда, дрова выносятся в недостаточном количестве.

Именными у отдела снабжения пошивочной и сапожной мастерской в декабре месяце исполнено заказов: пошивочной мастерской пошивки—13 и почилки—7 пар; сапожной—62 пар, на новую обувь и 87 пар, на пошивку.

В сравнении с предыдущим месяцем, замечается уменьшение производительности мастерских, что объясняется отсутствием пошивочных материалов и недостатком инструментов.

В середине декабря, начала функционировать 2-я хлебопекарня, число без, что даю возможность производить выдачу студентам хлеба собственной выпечки. Общее производство хлеба обеих хлебопекарен—125 пудов.

Для оказания медико-психологической помощи при комсомольцев созданы две зубопротечные кабинета, в которых за декабрь было 210 человек больных.

Культурно-просветительную работу среди студенчества ведет красный студенческий дом, имеющий несколько секций, на которых более активно работают: театральная, избирательная и музыкальная. Именными при доме библиотеку в декабре посещали 1359 человек, было выдано 2246 книг. Читальня имеет 2846 человек. Для пополнения библиотечной коллекции в Москву на книги выдана библиотека.

Все учреждения комсомола обслуживаются 366 служащими, которые по роду предпринятых распределительных мероприятий: больше всего приходится на учреждения, имеющие производственный характер: хлебопекарни, столовые, и мастерские—52% общего числа служащих; на учреждения, имеющие административный характер,—19%; на учреждения, имеющие распределительный и культурный характер,—25%; служащие студенты составляют 35% общего числа служащих и приходится, главным образом, на труд административный и котировский (32% общего числа служащих) и только отчасти на физический труд, на требующий специальных навыков. Служащие-студенты выдают особым привилегиям перед прочими студентами по использованию, хотя и затрачивают на работу в комсомольстве в среднем около 6-ти часов ежедневно.

С переходом комсомола в новое помещение (заведен корпус технического института), где все отделе сосредоточены в одной месте, работа комсомольцев стала носить более интенсивный и планомерный характер.

Дальнейшее расширение работ производится недостатком квалифицированных рабочих, но все же комсомольцы проектируют открыть в ближайшее время: 1) студенческую парикмахерскую; 2) прачечную и 3) третью хлебопекарню, и оборудование которой уже приступило. Также ретено перестроить кухню одной из столовых, чтобы усилить пркутскую способность и тем самым уменьшить очередь.

Запросы жизни и томский губернообраз.

Одним из главных и основных условий успешного строительства жизни, создания коммунистического общества, является определенная культурный уровень трудящихся масс. Чем выше культура и уровень культуры и более успешными темной развертывается во всех его многогранных разветвлениях: революционный процесс коммунистического творчества жизни.

Говоря о культуре трудящихся масс, мы разумеем не простую и элементарную грамотность, не жалкие отрывки из науки старорусской а безусловно существенное отношение трудящихся масс ко всем преобладающим значениям советской власти. Одним из основных советских органов, призванных широко и активно осуществлять все этапы строительства жизни и создавать новые кадры творцов коммунизма—является губернообраз и его органы на местах, задача которых — усилить и ускорить процесс революционности творчества.

Впервые тремя ступенями основными саторами (социального воспитания, политико-просветительского, и др.) в тоши трудящихся масс, губернообраз возмел дарау с широким коммунистическим просвещением и пропагандой, создавать очаги творчества коммунистических сил (школы-коммуны, единая трудовая школа и т. д.). Задача, несомненно, почетная и ответственная.

Однако, опыт и наблюдение показывают, что губернообраз, как бы идеями и энергиями из близкого руководящего звена, вводит задом существование.

Огромная армия работников просвещения (более 3.000 в губернии), на ничтожном исключительно, безвозмездно и, пожалуй, теперь безвозвратно.

Школа заверяет, очаж дошкольного воспитания на местах (дом ребенка, детский сад и т. д.) и казенной школы-коммуны—это позыбель будущей школы также позыблены (близость-слабы и разлуженности). Широкие общественно-просветительские круги не принимают всеобщего интереса в работе губернообраза.

Если же на местах, преимущественно в деревне, работают еще школы, избы-читальни и т. д., то только теоретически усваивая трудящиеся масс, или партийных организаций... Важливо губернообраз на ничтожном неслучайно на местах все по чувствуется...

Такое печальное положение вещей имеет свои достаточные основания: губернообразу приходится творить новые формы и вводить в эти формы новое содержание коммунистического просвещения при чрезвычайно неблагоприятных условиях и главными из них является отсутствие подготовленных для массовой работы работников. Здесь же следует упомянуть, как одну из важных причин неадекватности положения губернообраза это его оторванность от широких трудящихся масс. В массовые задания губернообраза, в оценке которых нельзя доходить с восторгами мертвой и шаблонной рутинной и в выполнении которых нельзя присутствовать со старым содержанием и методами—требуется от губернообраза широкой и серьезной работы по пропаганде и информации в пролетарских кругах идей нового коммунистического просвещения.

Теперь, когда губернообразу приходится выживать весьма сущест-

венные государственные заказы, положительное необходимо вопросы коммунистического мировоззрения и воспитания в их социально-политической, общественно-педагогической, политико-просветительской и профессионально-технической области из четырех стей вывести в широкие аудитории... Необходимо эти огромные задачи, только развешать,—бросить и вложить в процесс сотрудничества по производству в жизнь все мероприятия губернообраза... Необходимо, чтобы губернообраз широко и систематически пропагандировал основную индустриальную вопросы коммунистического просвещения, информировать трудящиеся массы о своей работе и тем самым возбудил бы их в круг понятий и интересов своей деятельности, создала бы атмосферу боужности. Мы не говорим уже о том, насколько важно и необходимо выступить в широкие аудитории такие же вопросы, как о школах-коммунах, о проблемах социального воспитания, и т. д. Важный аппарат выводит элементы народного образования? В значительной степени, оставившись от прошлого по своему составу.

Учтите и враждебные, переживаемые и бытательски-настроенные элементы только задерживают развитие дела коммунистического творчества жизни, и не могут быть использованы для широкой и серьезной административно-педагогической деятельности...

Вот почему, нам кажется, главным образом, работа губернообраза отстает от развертывающегося с каждым днем революционного процесса и не дает тех результатов, казие она могла бы дать при более благоприятных обстоятельствах...

Запросы трудящихся масс в деле просвещения с каждым годом повелеваются тем, как уже отмечено выше, является творчеством снизу. Этот процесс творчества масс посыл бы всемерно более успешным образом, если бы губернообраз не был оторван от тоши населения. Инструктивный аппарат, который должен связать центр с периферией не сконструирован, очевидно, потому, что нет должных сил. Учительская масса в значительной своей части инертная, глухая и безразлично настроенная к творчеству и запросам жизни, предоставленная сама себе, без должного и идейного руководящего со стороны губернообраза и правящих слоев не проявляет никакой инициативы. А между тем на местах сличном ощущаются нужды и деле широкого коммунистического творчества...

Запросы жизни охватывают великие губернообраз определенными и вполне конкретными коммунистическими силами. Единство творцов пролетарской линии должно охватить все многочисленные аппараты губернообраза. животрепещущие вопросы коммунистического просвещения и воспитания должны быть вынесены в широкие аудитории, должны быть достигнуты прессы и пропаганды общественной ответственности. Центр должен быть связан с широкими массами—все это составляет всеобщую и ударную задачу губернообраза, выходящую которую последний сможет при условии более успешного его подлинного влияния. Губернообраз и губернообраз должны дать эти силы губернообразу.

Юрий Го. о.

Собирайте очерки, беритесь с разгальдистством!

Мы должны стремиться к тому, чтобы ни один из граждан советской республики не пропал и безделье, а каждая минута использовалась для создания необходимых для жизни человека ценностей. В социальном же и нас установилось, уже такое понятие, что каждый гражданин, если он хочет что-либо сделать для удовлетворения своих насущных потребностей, обязан в виде повинности тратить в безделье несколько драгоценных рабочих часов, или даже суток. И это слово и рядом поощряется даже советскими учреждениями, в порядке которых стоят сознательные товарищи. А если и повинности выставляются в очерках пролетариата еще разгальдистство или контрреволюционные слухающие на разрыв тех учреждений, которые наиболее богаты очерками, то можно смело сказать, что многие советские учреждения являются самыми отборными очагами контрреволюционной агитации в рабочекрестьянской массе.

Допускает существование такого положения—это также преступление против советской власти и нашей трудовой повинности. Против этого зла давно пора начать решительную борьбу.

Из-за халатной неперспективности или оборванности самих себя и делаясь недобровольными дезертирами труда. Можно привести бесчисленное множество примеров разгальдистства и напрасной траты времени.

Для того, чтобы, например, дойти помер в баню, необходимо потратить массу времени. Нужно ходить от казенной и казенной—для того чтобы прочесть «вылаз номеров для очереди с 8 ми часов утра, а вечера отключается с 11». Создается громадная очередь начиная с 5 часов утра. До обеда часы приходится стоять в труппой раз безрезультатно.

Сравнивается, почему коммунистический отдел не устанавливает более разумной и правильной очереди.

Должны с мест.

Из заслушанных докладов докладов делегатов целого ряда комиссий выясняется, что различные кустарные промыслы на местах терпят недостаток орудий производства, материалов, отсутствием производительности и гужевой повинности. Некоторые делегаты отметили, что кустари работают по заданиям различных учреждений, некая-либо обеспечивая их кустарей под воздействием, что вводит в среду кустарей дезорганизацию.

Резолюция.

По докладу с мест съездом вынесены следующие резолюции: Заслушав доклад с мест, на

НАШИ НЕПОРЯДКИ.

очереди пользования баней, чем выставление на мороз?

Другой пример: в распределительном отделе томского единого потреб. общества. Заведующий ходит по делам, а заместители тоже не всегда сидят на месте. За получением разрешения создается очередь на оправдываемая очередь.

Резолюция делала и—новая очередь: несколько часов необходимо ждать без дела в тесной комнате, пока канцелярия выдает очередь. Недостаток очереди ввернее по причине такой неактивности, ибо замечается и параллельно.

Канцелярия что-то перит, а представители от профсоюзов, советских учреждений, и единичные потребители ждут час, другой, третий. Если время погаснет, дождется, а нет приходит (или приезжает на казенной лошади) на другой день. А когда получают очередь, то оказывается, что вместо двух, выписано на одного, вместо керосина выписано кофе, пужно еще вписать иголки и т. д., и т. н. А то бывает и хуже: подалось заявление вешело, записались в бумагу. В итоге еще длинный час ждать, пока вышлют новый ордер, или исправит прежний.

Все перечисленное можно «назвать недостатком механизма» можно дисперсировать в течение 3-х часового пребывания в этом отделе. Не говоря об особой летучей «контрольной» комиссии для борьбы с разгальдистством самым решительным образом. Это будет немого своеобразно, но разгальдистская производственная пропаганда.

Кроме того не мешало бы ввести в правило публичное порицание дурных сторон работы разных учреждений, и выставить примером образцов доставленные учреждения, вплоть до выдачи премий.

Желательно бы было также в каждом учреждении выставить ящики для жалоб, вскрытые, контрольной комиссией губернокома.

Канс.

Губернский съезд кустарей.

(Продолжение).

Делегаты с мест.

Из заслушанных докладов докладов делегатов целого ряда комиссий выясняется, что различные кустарные промыслы на местах терпят недостаток орудий производства, материалов, отсутствием производительности и гужевой повинности. Некоторые делегаты отметили, что кустари работают по заданиям различных учреждений, некая-либо обеспечивая их кустарей под воздействием, что вводит в среду кустарей дезорганизацию.

Резолюция.

По докладу с мест съездом вынесены следующие резолюции: Заслушав доклад с мест, на

которые выясняется острая нужда кустарей в инструментах и материалах, несвоевременное и неполное снабжение кустарей продовольствием и отключение кустарей от их прямого налаживания на трудовое и гужевое повинности в порядке мобилизации, что является существенным тормозом в деле налаживания нормальной производительности кустарей, губообщественности и установления обязательных соответствующих органов власти с прессы в срочном порядке принять энергичные меры в деле устранения указанных нормальности и в удовлетворении по мере возможности всех острых нужд кустарей. В своем очерке, мы кустари, делаем обязательство: Приходить все усилия и одностороннюю помощь в развитии и свободное от хлебопашества время.

Редкая и верность сообщаемых фактов оставят на ответственности а т. р. заметки.

